



# 我省开展『关注森林』义务植树活动



3月11日，在昌江黎族自治县棋子湾，植树“娘子军”挑着海防林树苗，准备在流沙上植树。

本报记者 陈元才 通讯员 杨耀科 图/文



3月12日，海南三沙海警局组织人员在永兴岛植树。

本报海口3月12日讯（记者孙慧）3月12日上午，在海口市新民林场辽山站雷公岭，省关注森林活动组委会开展主题为“同绘宝岛绿色生态画卷，共建中华民族四季花园”的“关注森林”义务植树活动。我省多地也同步开展了相关义务植树活动。

当天，雷公岭阳光和煦。大家分工合作，通过培土、压实、浇水等，栽下一株株树苗。该组委会希望活动能激发社会各界参加义务植树、开展国土绿化的热情，提升群众对“关注森林”活动的知晓度、关注度。

省林业局生态保护修复处相关负责

人介绍，近年来，我省大力推进植树造林，森林面积、森林蓄积量、森林覆盖率均实现增长。今年，我省将高质量开展国土绿化和生态修复项目，推进全省海防林修复提升，支持市县申报国家级和省级森林城市，确保完成全年造林绿化

10万亩任务。

据了解，此次开展的义务植树活动是我省今年深入开展“关注森林”活动的重要内容之一，该组委会将以国家生态文明试验区建设、全面推行林长制、创建森林城市等为主题，开展系列活动。



海口市秀英区边检站工作人员在该区冯塘村植树。



海口五源河国家湿地公园组织人员植树。

本组图片均由受访者提供

## 海口 四地齐栽树 添绿逾百亩

本报海口3月12日讯（记者习霖 魏海政）3月12日，海口市林业局、各区及海口秀英区边检站等组织开展“同绘宝岛绿色生态画卷，共建中华民族四季花园”春季义务植树活动，共种植油茶树苗、椰子树苗等10100株，绿化面积约125亩。

此次义务植树活动分别在海口市琼山区新民林场、秀英区永兴镇冯塘村、龙华区新坡镇旺太村、美兰区灵山镇东和村等4个点位同时开展，累计超800名干部群众参加。

据悉，为扩大活动影响力，近期，海口市林业局还将组织开展义务植树宣传和林业科技下乡，计划就营造林技术、资源管理和审批、森林病虫害防治、森林防火、湿地保护修复等开展现场宣传和咨询解答，并鼓励农户种植乡土珍稀树种，计划赠送花梨、沉香苗木2000株。

据悉，2021年，海口积极推进造林绿化，着力提升森林质量，完成绿化造林面积14837.9亩，进一步巩固了海口市“森林城市”的建设成效。

## 三亚 万株红树苗 扮靓海棠湾

本报三亚3月12日电（记者李艳玫）3月12日，“认养红树苗，联合共建‘海上森林’”第三届公益植树节活动在三亚市海棠区铁炉港红树林自然保护区举行，吸引约400人参加，累计种植红海榄、桐花等红树林品种约1.3万株，种植面积达15亩。

海棠区旅游协会秘书长黄爽表示，此次协会发动海棠湾景区、酒店等会员单位共60余人参与红树林种植活动，希望为湾区生态环境出一份力，营造全民义务植树的氛围。

据介绍，三亚铁炉港“海上森林”植物园项目是海棠湾国家海岸“地球家园”系列项目之一，旨在打造集生态修复、游览景观、科普教育为一体的红树林基地，进一步带动三亚市红树林产业发展。

“为保护红树林，我们已经组建由专业志愿者参与的铁炉港红树林自然保护区巡护队，就红树林生长状况建立预警机制，并定期巡逻、记录，在发现问题时采取行动、追踪处理结果。”世界联合公益基金会创始理事长徐守振说。

## 海南海警局 植绿护蓝保生态

本报海口3月12日讯（记者良子 通讯员周克和 唐惠民）3月12日，海南海警局组织开展“保护海洋生态、建设绿色家园”植树节主题活动，以实际行动植树添绿，保护海洋生态环境。

其中，海口海警局文昌第二工作站响应驻地政府号召，抢抓春季绿化植树有利时机，在文昌林梧村泉口村民小组集中开展义务植树活动。琼海海警局成立植树绿化小分队，将一棵棵红树苗种在海岸边。三沙海警局与辖区群众一起栽种椰子树，携手绿化环境。

此次植树节主题活动中，海南海警局累计植树500余株，设置爱护树木宣传卡片800余张。

全民国防教育。各级政府要大力支持国防和军队建设，深入开展“双拥”活动，让军政军民团结坚如磐石。

各位代表！

我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”，高度自治的方针，落实中央对特别行政区全面管治权，坚定落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”。全力支持特别行政区政府依法施政。支持港澳防控疫情、发展经济、改善民生，更好融入国家发展大局，保持香港、澳门长期繁荣稳定。

我们要坚持对台工作大政方针，贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，推进两岸关系和平发展和祖国统一。坚决反对“台独”分裂行径，坚决反对外部势力干涉。两岸同胞要和衷共济，共创民族复兴的光荣伟业。

各位代表！

我们要坚持和完善民族区域自治制度，以铸牢中华民族共同体意识为主线，促进各民族交往交流交融，推动民族地区加快现代化建设步伐。坚持党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教的中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应。全面贯彻党的侨务政策，维护海外侨胞和归侨侨眷合法权益，激励海内外中华儿女携手共创新的辉煌。

人员必须恪尽职守、勤政为民，凝心聚力抓发展、保民生。坚持发展是第一要务，必须全面落实新发展理念，推动高质量发展。

要锲而不舍落实中央八项规定精神，驰而不息纠治“四风”，特别是形式主义、官僚主义，坚决反对敷衍应付、推诿扯皮，坚决纠正任性用权、工作方法简单粗暴。要始终把人民群众安危冷暖放在心上，察实情、办实事、求实效，及时回应民生关切，坚决严肃处理漠视群众合法权益的严重失职失责问题。要充分发挥中央和地方两个积极性，尊重人民群众首创精神，防止政策执行“一刀切”、层层加码，持续为基层减负。健全激励和保护机制，支持广大干部敢担当、善作为。全国上下共同努力、苦干实干，就一定能创造新的发展业绩。

各位代表！

我们要坚持和完善民族区域自治制度，以铸牢中华民族共同体意识为主线，促进各民族交往交流交融，推动民族地区加快现代化建设步伐。坚持党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教的中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应。全面贯彻党的侨务政策，维护海外侨胞和归侨侨眷合法权益，激励海内外中华儿女携手共创新的辉煌。

各位代表！

过去一年，国防和军队建设取得重大进展，实现“十四五”良好开局。新的一年，要深入贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，牢记建军一百年奋斗目标，全面加强党的领导和党的建设，全面深化练兵备战，坚定灵活开展军事斗争，捍卫国家主权、安全、发展利益。加快现代军事物流体系、军队现代化资产管理体系建设，构建武器装备现代化管理体系，持续深化国防和军队改革，加强国防科技创新，深入实施新时代人才强军战略，推进依法治军、从严治军，推动军队高质量发展。优化国防科技工业布局。完成国防动员体制改革，加强

中国的发展从来都是在应对挑战中前进的，中国人民有战胜任何艰难险阻的勇气、智慧和力量。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，攻坚克难，砥砺奋进，努力完成全年目标任务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

（新华社北京3月12日电）

## 政府工作报告

老服务，创新发展老年教育，推动老龄产业和产业高质量发展。完善三孩生育政策配套措施，将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除，多渠道发展普惠托育服务，减轻家庭生育、养育、教育负担。强化未成年人保护和心理健康教育。提升残疾预防和康复服务水平。加强民生兜底保障和遇困群众救助，努力做到应保尽保、应助尽助。

继续保障好群众住房需求。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，探索新的发展模式，坚持租购并举，加快发展长租房市场，推进保障性住房建设，支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求，稳地价、稳房价、稳预期，因城施策促进房地产业良性循环和健康发展。

丰富人民群众精神文化生活。培育和践行社会主义核心价值观，深化群众性精神文明创建。繁荣新闻出版、广播影视、文学艺术、哲学社会科学和档案等事业。深入推进全民阅读，加强和创新互联网内容建设，深化网络生态治理。推进公共文化数字化建设，促进基层文化设施布局优化和资源共享，扩大优质文化产品和服务供给，支持文化产业创新发展。传承弘扬中华优秀传统文化，加强文物古籍保护利用和非物质文化遗产保护传承，推进国家文化公园建设。用好北京冬奥会、冬残奥会遗产，发展冰雪运动和冰雪产业。建设群众身边的体育场设施，促进全民健身蔚然成风。

推进社会治理共建共治共享。促进人民安居乐业、社会安定有序。创新和完善基层社会治理，强化社区服务功能，加强社会动员体系建设，提升基层治理能力。健全社会信用体系。发展社会工作，支持社会组织、人道救助、志愿服务、公益

慈善等健康发展。严厉打击拐卖、收买妇女儿童犯罪行为，坚决保障妇女儿童合法权益。健全老年人、残疾人关爱服务体系。完善信访制度，加强矛盾纠纷排查化解，依法及时解决群众合理诉求。重视社会心理服务。强化公共法律服务和法律援助。提高防灾减灾救灾和应急救援能力，做好洪涝干旱、森林草原火灾、地质灾害、地震等防御和气象服务。严格食品药品安全监管。落实安全生产责任制和管理制度，深入开展安全生产专项整治三年行动，有效遏制重特大事故发生。推进国家安全体系和能力建设。强化网络安全、数据安全和个人信息保护。加强社会治安综合治理，推动扫黑除恶常态化，坚决防范和打击各类违法犯罪，建设更高水平的平安中国、法治中国。

各位代表！

面对新的形势和任务，各级政府要全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚持依法行政，深化政务公开，加强法治政府建设。依法接受同级人大及其常委会的监督，自觉接受人民政协的民主监督，主动接受社会和舆论监督。加强审计监督、统计监督。支持工会、共青团、妇联等群团组织更好发挥作用。坚持不懈推进全面从严治党，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争。加强廉洁政府建设。巩固党史学习教育成果。政府工作人员要自觉接受法律监督、监察监督和人民监督，始终把人民放在心中最高位置，无愧于人民公仆称号。

应对困难和挑战，各级政府及其工作